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Velikonoční biblické 
poselství 

při slavnosti trpícího a vzkříšeného Krista.

Evangelium podle Matouše 28. kapitola, verš 1. až 10.

   Milé sestry a bratři v Kristu,

   slavíme nejdůležitější křesťanské svátky. V prvních křesťanských sborech je slavili každou neděli. Obešli se bez Vánoc, Velkého pátku bez Letnic, ale ne bez Velké noci vzkříšení. Velikonoce totiž znamenají cestu ke svobodě. Pro Izraelce se při nich otevřela cesta z otroctví do zaslíbené země. Kristus cestu z otroctví do svobody činí stále přítomnou. Pro každého z nás se v něm otevírá cesta z bolesti a beznaděje k radosti a nové naději. Ty noci, v kterých jsme se vzdali očekávání a perspektiv, touto nocí jednou provždy končí! 
   Pro každého kdo musí bdít, jsou noci dlouhé a vyčerpávající. Tu je člověku jasné, že ačkoli učinil vše, co mohl a uměl, ještě to neznamená, že jeho námaha nebyla marná. Jsou noci, v kterých se nemůžeme dočkat rána. Jejich tma ukrývá slzy pochybností dětí, které nemá kdo obejmout. Stupňuje napětí a dusí očekávaní mladých lidí, kteří musí dávat pozor, aby neztratili schopnost a možnost pracovat a nepřišli o střechu nad hlavou. Jsou noci, které člověk probdí ve strachu o své blízké. Probuzení je kruté a svoboda, radost v nedohlednu. V takovýchto nocích si připouštíme to nejhorší, co se může stát. Jsou nekonečné. Hospodin však i z těchto nocí  může učinit Noc velkou. A do ní proniká Jeho světlo. Bůh v ní jedná, začíná nový den, nová naděje ke svobodě.

Skutečnost dnešního světa, v které žijeme od nás vyžaduje mnoho energie, námahy a sil. Musíme sladit naše očekávání s realitou. Rozhlížet se, abychom investovali důvěru i konkrétní úsilí do věcí, které přinesou užitek. Neustále být ve střehu, být aktivními, tvořivými. I den odpočinku, neděle (i noci, určené původně k odpočinku) musíme podřizovat tomu, co nás živí. Svoji  mysl i víru jsme tak omezili na to, co „JE“. Netroufáme si myslet, nebo se dokonce spoléhat na to, co jsme neviděli, neosahali, nezkusili.  I proto když čteme velikonoční evangelium podrobně, porovnáváme je, objevíme dost rozporů: kolik žen vlastně bylo u hrobu? Co tam vlastně viděly a s kým hovořily? A jak to bylo se strážci hrobu? Potřebujeme se dozvědět, ujistit, zkoumat a prověřovat. Potřebujeme důkaz, který by byl hodný naší důvěry. Chceme se i tady pojistit. Příběh vzkříšení Ježíše Krista však nemůže naplnit tato naše očekávání. Bůh Otec vzkřísil svého syna v noci beze svědků. Neexistují dokumenty, fotografi, svědkové. A to nám lidem dneška, zvědavým a náročným vadí. Bůh nám nedává nahlédnout do svých plánů. Jak byl Kristus vzkříšen zůstává tajemstvím. Musíme se spokojit se skutečností: Kristus vstal z mrtvých. Je důležité neztratit se v podrobnostech. Mohlo by se nám totiž stát, že nám unikne smysl celého dění. To platí i pro všední věci každodenního života. Pokud budeme věnovat pozornost pouze tomu, co je nyní, můžeme přijít o to vzácnější: o svobodu. Ženy, které podle přečteného svědectví Matoušova evangelia kráčejí k hrobu za Ježíšem vědí, že jim už nepomůže. Viděly ho umírat. Velmi dobře si však  pamatují, jak se s nimi setkával, jak je přijímal, kolik důvěry do nich vkládal. Jsou tak výzvou i pro nás. Nevzdávejme se Ježíšovy blízkosti, hledejme si k němu stále cestu. Když jsme zklamaní, hledáme pokoj, když stále nenacházíme cestu k lidem, o které dlouho zápasíme, i nám se zdá být Kristus mrtvý. Láska vděčnost, které ženy vedly k hrobu, otevírá cestu k Bohu i k lidem tam, kde jsme ji už považovali za neprůchodnou. To je víra, která navzdory tomu co zná a co vidí, hledá víc. Hledá Boha v Kristu. Víra se nedá odradit nedostatkem důkazů. Bůh zasáhl a dokázal svou velikost a sílu. Nové důvody k víře se rodí často těžko. Máme vždy na výběr zda se odevzdáme tzv. údělu (je jedno, zda jej nazveme osudem nebo kletbou), nebo se odvážíme hledat Krista. Je možné, že nás to bude stát odvahu a sílu jít proti proudu a navzdory, či na posměch skeptickým pozorovatelům. Ale cesta za Kristem není nikdy marná. Je cestou z temnoty do světla velikonočního rána.
                                          Buď Bohu chvála,
za lidi, kteří objevili jeho světlo a stále hledají způsob, jak jej nést dále;
za lidi, kteří nemluví stále jen o sobě, ale s druhými dokáží sdílet radost 

i bolest, odpuštění i velkorysost; za Ducha svatého, který nás vede ke vstřícnosti a prvním krokům smíření; za toho, který mne utiší, abych se nebál, že promeškám to důležité v životě; za každého, kdo mi pomůže věřit, když mi druzí nevěří  a já nevěřím už ani sám sobě; za nový život, který se okolo mne probouzí, roste, za každý život, který mne potřebuje; za to, že Kristus si ke mně nachází cestu dříve než já k němu.
    Nechť moje chvála Hospodina proniká do všech nocí trpkosti, zranění a strachu vstříc životu, který se setkání s Bohem nekončí, ale vždy nově začíná. Tobě patří pane, všechna Moc i Sláva na věky věků. Amen
      Milé sestry a milí bratři v Kristu,  
      přejeme Vám, aby evangelium Kristovy smrti na kříži a velké noci vzkříšení našeho Pána opět obnovilo a prohloubilo Vaši víru, Váš jedinečný vztah k Bohu, abyste  při všem co žijete, mnohdy bolestném a těžkém, nalézali radost a naději  v jistotě Boží věrnosti  a lásky. Staršovstvo sboru.
V e l i k o n o c e   2 0 1 4 AD
- Kristus shromažďuje svůj lid –

 velikonoční bohoslužby ve společenství našeho sboru

13. dubna 2014 – Šestá neděle v půstu - Květná (Palmárům)
8.oo Brumovice
9.3o Klobouky u Brna
17. dubna 2014 - Zelený čtvrtek

18.3o Klobouky u Brna  

pašijní bohoslužba se zpěvy a divadlem   
18. dubna 2014 - Velký Pátek

9.3o Klobouky u Brna

bohoslužby se slavením svaté večeře Páně

20.dubna 2014 - Boží hod velikonoční

9.3o Klobouky u Brna

bohoslužby se slavením svaté večeře Páně

21. dubna 2014 - Pondělí velikonoční

9.3o Klobouky u Brna

kázáním poslouží sestra vikářka Alexandra Prčíková z Nosislavi 

  Z kazatelských stanic Brumovice a Morkůvky na bohoslužby Božího hodu velikonočního v Kloboukách dne 20.dubna 2014 bude zajištěn mikrobus, který vyjede jako obvykle z Brumovic v 9.oo, z Morkůvek přibližně v 9.10 hodin.
  Nemocným a nepohyblivým členům nabízíme ve velikonoční době službu rodinné bohoslužby se slavením svaté večeře Páně. Na faráře sboru je možné se v této záležitosti obrátit osobně, písemně či telefonicky.

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
v Kloboukách u Brna, Brněnská 30, 691 72; telefon: 739 209 260
e-mail: cceklobouky@seznam.cz                 www.klobouky.evangnet.cz
V e l i k o n o č n í    l i s t

 Farního sboru 
Českobratrské církve evangelické
 v Kloboukách u Brna                                                                                        
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 2 0 1 4  Anno Domini 





















